

扫描二维码
关注本报APP

深入贯彻全面从严治党方针

——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委五次全会重要讲话精神

人民日报评论员

形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，坚持以党的自我革命引领伟大社会革命，坚定不移全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚定不移把党的建设得更加坚强有力。(下转第二版)

今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，所有工作都要围绕开好局、起好步来展开。习近平总书记在十九届中央纪委第五次全体会议上发表重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果，深刻阐述全面从严治党新形势新任务，强调要深入贯彻全面从严治党方针，充分

发挥全面从严治党引领保障作用，坚定政治方向，保持政治定力，做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松，确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国

全面从严治党，为全面建设社会主义现代化国家提供坚强保障

——习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话催人奋进

详见二版▶

地区生产总值25115亿元

我省2020年主要经济指标实现正增长

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 —— 新时代新作为新篇章

本报讯 记者唐佳丽报道 1月23日，省统计局发布2020年全省经济运行情况。数据显示，去年我省全年主要经济指标实现正增长，初步核算，全年地区生产总值25115亿元，按可比价格计算，比上年增长6.6%。

2020年，面对新冠肺炎疫情的巨大冲击和严峻复杂的外部环境，全省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四

中、五中全会精神，坚决落实党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，科学统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，着力推进高质量发展，全省经济逐季改善、稳步恢复。

经济运行平稳向好，有效供给不断增强。去年，我省种植业再获丰收，畜牧业稳中向好，第一产业稳定增长，全年增加值2284.6亿元，比

上年增长3.2%。其中，粮食总产量达2339万吨，连续6年超过2100万吨。第二产业明显回升，全年增加值9400.9亿元，比上年增长1.8%。其中，规上工业增加值增长1.8%。随着交通运输逐步回升、邮政业务较快增长、金融稳定增长、房地产销售逐步恢复以及规模以上服务业营业收入降幅收窄等，我省第三产业持续恢复，全年增加值达13429.4亿元。

投资消费持续回暖，有效需求稳步改善。去年，我省固定资产投资保持增势，全年增长2.6%。其中，建设项目投资增长0.8%，新开工建设项目建设项目和亿元以上新开工建设项目建设分别比上年增加555个和270个。固投保持增势，与我省外商及

港澳台商控股投资增长较快，第一产业投资增幅较大，基础设施投资、改建和技术改造投资持续增长，新开工建设项目建设增多等密切相关。另外，去年我省市场销售情况不断改善，全年全省社会消费品零售总额达8960.9亿元。

新动能不断集聚，新商业模式较快增长。去年，我省部分高技术行业和新产品快速增长，全年全省规模以上信息化学品制造业增加值比上年增长4.4倍；高技术制造业投资增幅提高，全年全省高技术制造业投资比上年增长33.4%；网上零售增长较快，全年全省实物商品网上零售额比上年增长18.1%。

(下转第二版)

刘宁在全省安全生产电视电话会议上强调

树牢发展理念 狠抓安全责任落实 确保社会大局和谐稳定人民群众平安过节

本报讯 记者明绍庚报道 1月23日下午，省政府召开全省安全生产电视电话会议。省委副书记、省长、省安全生产委员会主任刘宁强调，要深入贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神，认真落实全国安全生产电视电话会议要求，按照省委工作部署，坚持生命至上、安全第一，树牢安全发展理念，守牢安全生产底线，狠抓安全责任落实，坚决防范遏制重特大事故，为“十四五”开好局、起好步创造安全稳定的社会环境。刘宁指出，过去一年，全省各地各

部门深入贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实党中央、国务院和省委决策部署，深化思想认识，强化任务举措，细化工作责任，全省安全生产形势保持总体稳定。但也要清醒地认识到，当前我省总体上仍处于事故易发多发期，必须始终增强隐患无处不在、成绩每天归零、责任重于泰山的危机感、紧迫感、使命感，查风险、除隐患、补短板，进一步加强安全生产工作，推动安全生产形势持续稳定向好。

刘宁强调，安全是发展的前提，发展是安全的保证。各地各部门要

始终坚持以人民为中心的发展思想，强化“两个坚持、三个转变”，力度不减、标准不降、责任不松，守牢安全生产底线，扼住风险隐患源头，夯实安全生产基础，采取人防、物防、技防等行之有效的措施，提升安全生产标准化、信息化、智能化水平，抓早落小、防微杜渐，全力防范事故风险，不要污染的GDP，不要带血的GDP，坚决打好安全生产专项整治三年行动攻坚战，坚决守住发展决不能以牺牲人的生命为代价这条不可逾越的红线。

刘宁最后强调，春节将至，全省

两会召开在即，要在毫不放松抓好常态化疫情防控的基础上，加强督导，压实责任，排查隐患，切实抓好森林防火、煤矿和非煤矿山、危险化学品、消防安全、交通运输、城镇燃气、特种设备等重点领域和关键环节，全力确保春运安全平稳有序，着力营造平安祥和的节日氛围。

省委常委、常务副省长、省安委会常务副副主任陈向群主持并传达全国安全生产电视电话会议精神。副省长陈绿平、王大伟、崔枫林、王明玉、郝春荣出席会议。

为代表服务 向人民尽职 ——省十三届人大常委会2020年代表工作综述

本报记者 赵英明

忠实代表人民意志，更加密切联系群众，为人民履职、为人民服务。

积极引导代表为民服务

2020年，面对新冠肺炎疫情严重冲击，省人大常委会紧跟党中央决策部署和省委工作要求，积极组织引导人大代表发挥带头作用，冲在抗击疫情第一线，紧紧围绕人大代表做好助力打好“三大攻坚战”等各项工作，在疫情大考中交出一份合格的答卷。

疫情突如其来，省人大常委会快速反应，第一时间通过省人大代

表履职信息化平台和省人大常委会官网发布《致全省各级人大代表的一封信》，组织动员全省五级人大代表投身到疫情防控工作中来。全省各级人大代表坚守为民初心，践行为民使命，尽锐出战，履职尽责，共克时艰，齐谋发展。从省内各级医疗机构到武汉抗疫前线、从社区到乡村、从工厂到学校……全省各级人大代表投身疫情防控，助力复工复产，及时建言献策，并多方捐款捐物达2.2亿元。

2020年是决战决胜脱贫攻坚收官之年，推进全面脱贫与乡村振兴

有效衔接至关重要。去年6月，省人大常委会针对重点督办的《关于夯实我省乡村产业振兴发展的建议》办理情况，联动省政府有关部门组成督办工作小组，邀请农业农村领域的26名省、市、县三级人大代表，到营口等市实地督办，收到明显成效；10月，省人大常委会采取全国人大代表和省人大代表联动方式，组织57名代表围绕脱贫攻坚任务完成情况深入开展调研并积极建言献策。今年以来，代表们在实施乡村振兴战略和脱贫攻坚方面提出建议65件，均得到有效落实。

(下转第二版)

盘锦双轮驱动做好结构调整调整“三篇大文章”

2020年规模以上工业增加值同比增长7%

本报讯 记者高刚报道 “马上就办、真抓实干”，全面做好改造升级“老字号”，深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”结构调整“三篇大文章”，立足拉长产业链条和科技赋能传统产业“双轮驱动”，构建制造业产业集群。在刚刚过去的一年，盘锦市规模以上工业增加值同比增长7%。

改造升级“老字号”。盘锦市围绕装备制造等领域，梳理出34个重点项目，明确了“老字号”转型升级的发展方向。推动辽宁华孚、陆海研究

院等企业开发节能环保装备、清洁能源装备、智能装备等新产品；积极引导辽宁天意等石油装备制造企业向高端服务转型；加快提升装备制造数字化、智能化、定制化水平。

深度开发“原字号”。盘锦市通过延链补链强链，提高精深加工比重，提升产品附加值。围绕石化及精细化工、粮食深加工等领域，梳理出宝来新材料60万吨/年ABS及其配套装置、浩业化工360万吨/年重油加氢和丰瑞天成水飞蓟提取物系列产品等79个重点项目，建立了乙

烯、丙烯、碳四、芳烃、水飞蓟、大豆、稻米等7条主导产业链。

培育壮大“新字号”。盘锦市重点推进中蓝电子马达项目建设，加快光学产业基地建设，发展VCM马达、镜头、敏感元器件和传感器等产品；积极推进百思特达氮化镓芯片项目，谋求打造从LED外延片、芯片到LED封装及产品应用领域的全产业链。依托辽东湾新区和高新区，推进互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合；依托兵器集团精细化及原料工程、宝来利安德巴赛尔等

最大限度压环节、减时间、降成本、提高供电可靠性 辽宁电力出台30项举措优化营商环境

本报讯 记者刘大毅报道 1月20日，记者从国网辽宁省电力有限公司了解到，即日起，辽宁电力将在办电、服务、供电等方面推出30项工作举措，最大限度压环节、减时间、降成本、提高供电可靠性，全面营造高效率办电、高品质服务、高质量供电的电力营商环境。

在办电方面，全省供电公司将进一步超前对接客户用电需求，压减供电方案答复时间、压减配套电网工程建设时间、精简优化办电环节等9项工作举措，让客户办电更省心、更省时、更省钱。

通过上述举措，我省将在今年6

月底前，对城市地区160千瓦及以下、农村地区100千瓦及以下小微企业实现零上门、零审批和零投资服务，计量装置及以上配套电网工程由公司投资建设，全过程办电时间压减至15个工作日内。2022年11月底前，对160千瓦及以下小微企业全面实现零上门、零审批和零投资服务城乡全覆盖，计量装置及以上配套电网工程由公司投资建设，全过程办电时间压减至12个工作日内。

在服务上，辽宁电力将推出政企信息融合共享、推广线上智能服务、提供预约上门服务、规范信息公开和主动接受社会监督等举措。(下转第二版)

坚决做到知责于心 担责于身 履责于行
——习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话在我省引起强烈反响
本报记者 王坤

优化营商环境 推动振兴发展

最大限度压环节、减时间、降成本、提高供电可靠性
辽宁电力出台30项举措优化营商环境

本报讯 记者刘大毅报道 1月20日，记者从国网辽宁省电力有限公司了解到，即日起，辽宁电力将在办电、服务、供电等方面推出30项工作举措，最大限度压环节、减时间、降成本、提高供电可靠性，全面营造高效率办电、高品质服务、高质量供电的电力营商环境。

在办电方面，全省供电公司将进一步超前对接客户用电需求，压减供电方案答复时间、压减配套电网工程建设时间、精简优化办电环节等9项工作举措，让客户办电更省心、更省时、更省钱。

通过上述举措，我省将在今年6

6948701300333